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Concours d’accès en 3ème année  
Programme Grande Ecole 

Session de Septembre 2015 
Epreuve d’Economie  -  Durée : 3 heures 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

Partie I : Questions directes 
 
I. Répondez en quelques lignes (maximum 4) aux questions suivantes : 
 

1) Donnez la signification de la " Redistribution des revenus ".  

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 

 

2) Définissez le concept de la " population active ".  

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 

 

3) Quels sont les revenus que l'on appelle " Revenus mixtes " ?  

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 
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II. Répondez par vrai, faux ou NSP (Ne Sait Pas) aux questions suivantes : 

Question Vrai Faux NSP 
Le chômage conjoncturel résulte d'un ralentissement de 
l'activité économique   

   

Les chômeurs ne font pas partie de la population active    
La monnaie est créée par la banque centrale, les banques 
commerciales et le trésor public 

   

Les combinaisons (paniers) qui se situent sur une courbe 
d'indifférence procurent le même degré d'utilité 

   

L'offre d'un bien baisse lorsque son prix augmente    

J.M. Keynes est contre le système capitaliste    

 
Partie II : Exercice de Micro-économie 
 
La fonction d’utilité d’un consommateur est donnée par 1/2 3/4( , ) 10u x y x y= . Les prix des 
biens X et Y sont respectivement de 20 et 10 DH. Le consommateur dispose d’un 
budget de 1000 DH. 

1) Déterminer le panier d’équilibre de ce consommateur. 
2) Calculer l’élasticité-prix, l’élasticité-revenu et l’élasticité croisée de la demande 

du bien X.   

 
Partie III : Question synthèse/Rédaction 
 

On estime que le chômage génère de sérieux risques économiques et sociaux. 

Pourquoi ? 
 

 

N.B. : Présentez dans le cadre d’un raisonnement structuré, les arguments illustrés 

d’exemples qui vous permettent de répondre à cette question.  

 


